
Керівникам закладів фахової 
передвищої, вищої освіти

 
Про внутрішню 
академічну мобільність
учасників освітнього процесу

Шановні колеги!

З метою забезпечення продовження навчання для здобувачів закладів 
вищої та фахової передвищої освіти, які знаходяться на території проведення 
активних бойових дій, не можуть забезпечити проведення освітнього процесу в 
повному обсязі в дистанційній формі, Міністерство освіти і науки України 
пропонує закладам вищої та фахової передвищої освіти активізувати роботу 
щодо забезпечення права на участь у програмах внутрішньої академічної 
мобільності усім учасникам освітнього процесу.

Звертаємо вашу увагу на те, що відповідно до Положення про порядок 
реалізації права на академічну мобільність, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 12 серпня 2015 р. № 579 (далі - Положення),  право на 
внутрішню академічну мобільність може бути реалізоване, зокрема, на підставі 
договорів про співробітництво між закладами вищої освіти України (науковими 
установами) або їх основними структурними підрозділами,  а також може бути 
реалізовано вітчизняним учасником освітнього процесу з власної ініціативи, на 
основі індивідуальних запрошень та інших механізмів, зокрема ініційованих 
здобувачами освіти або приймаючою стороною.

Учасники освітнього процесу, які є здобувачами вищої освіти в межах 
програм внутрішньої мобільності, зараховуються до закладів вищої 
освіти  (наукових установ) - партнерів в Україні як такі, що тимчасово допущені 
до освітнього процесу і мають права та обов’язки здобувачів вищої освіти або 
науково-педагогічних працівників вітчизняного закладу вищої освіти (наукової 
установи).

Додатково інформуємо, що перелік вимог та документів, необхідних для 
підтвердження участі в програмі академічної мобільності, процедура і строк їх 
подання; етапи, фінансові умови, види та форми академічної мобільності, 
тривалість і зміст навчання та стажування; умови визнання результатів навчання 
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(на основі Європейської кредитно-трансферної та накопичувальної системи) 
визначається за домовленістю між учасниками академічної мобільності зокрема 
шляхом укладення відповідного договору про навчання студента за програмою 
академічної мобільності. 

Водночас нагадуємо, що в межах програм внутрішньої мобільності за 
здобувачами вищої освіти на період навчання в іншому закладі вищої освіти на 
території України зберігаються відповідно до укладеного договору про 
академічну мобільність місце навчання та виплата стипендії згідно із 
законодавством протягом навчання в іншому закладі вищої освіти України. 
Здобувачі освіти, що уклали договори про навчання за програмою академічної 
мобільності, не відраховуються із складу здобувачів вищої освіти на період 
реалізації права на академічну мобільність та обліковуються в Єдиній державній 
електронній базі з питань освіти.

Ці правила поширюються на заклади фахової передвищої освіти та їх 
здобувачів освіти, оскільки під час затвердження Положення ці заклади мали 
статус вищих навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації. Тому пропонуємо 
застосовувати зазначене Положення також для організації внутрішньої 
академічної мобільності здобувачів фахової передвищої освіти.

Звертаємо увагу, що укладання відповідних договорів про співробітництво 
між закладами освіти, до яких зараховано здобувачів, та закладами освіти, які 
наразі знаходяться на території проведення активних бойових дій, в умовах 
воєнного стану може здійснюватись, зокрема, шляхом підписання з 
використанням КЕП, шляхом обміну листами, шляхом підтвердження 
зобов'язань після відновлення їх діяльності тощо. Водночас, в останньому 
випадку необхідно попереджувати здобувачів освіти про можливість 
перезарахування неповного обсягу кредитів ЄКТС, отриманих в межах програми 
внутрішньої академічної мобільності, та можливу необхідність опанування 
додаткових освітніх компонентів у базовому закладі освіти для завершення 
програми підготовки за відповідним освітнім рівнем.

Інформуємо, що наразі облік таких здобувачів здійснюється у внутрішній 
документації закладу освіти, який приймає на навчання або роботу, а внесення 
відповідної інформації до Єдиної державної електронної бази з питань освіти 
буде здійснюватись після відновлення її роботи.

Таким чином, у разі звернення здобувачів освіти до закладів вищої та 
фахової передвищої освіти України, де безпекова ситуація дозволяє забезпечити 
належну організацію освітнього процесу у визначеній закладом формі (очній, 
змішаній, дистанційній тощо), просимо сприяти у реалізації їхнього права на 
академічну мобільність для продовження навчання таких здобувачів. 

Принагідно інформуємо, що Порядок визнання результатів навчання, 
здобутих шляхом неформальної та/або інформальної освіти у вищій та фаховій 
передвищій освіті затверджено наказом Міністерства освіти і науки України від 
08.02.2022 №130 “Про затвердження Порядку визнання у вищій та фаховій 
передвищій освіті результатів навчання, здобутих шляхом неформальної та/або 
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інформальної освіти”, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 16 березня 
2022 року за №328/37664. Офіційна публікація цього наказу запланована на 22 
березня 2022 року.

З повагою
Перший заступник Міністра Андрій ВІТРЕНКО

Анжеліка Кернична
ang.kernychna@gmail.com


